

## Posudek na bakalářskou práci Petra Němečka: **Geografie a šíření florbalu**

Předkládaná bakalářská práce má 53 stran textu, a to včetně 11 tabulek a 22 obrázků. Následují 4 strany tabulkových a obrázkových příloh. Všechna pramenná díla jsou správně citována, byť úprava seznamu literatury je mírně nekonzistentní a na mnoho prací ze seznamu literatury není v textu odkazováno. Doporučil bych také oddělit literaturu a internetové zdroje.

Mimo úvod a závěr je bakalářská práce rozdělena do pěti kapitol. První tři kapitoly se věnují teoretickému a faktickému zarámování studované problematiky. Pro splnění cílů práce a zodpovězení hypotéz jsou klíčové následující dvě kapitoly, a to „Šíření florbalu a jeho rozvoj“ a „Geografie florbalu“. Struktura práce je logická a srozumitelná, byť v textu obtěžuje velké množství odstavců, mnohé z nich pouze o dvou nebo třech řádcích.

Klíčovou výzkumnou otázkou, na kterou se bakalářská práce Petra Němečka snaží najít odpověď, je: „jak a proč se tento sport šířil“. Byla využita kvantitativní data počtu registrovaných hráčů, populační velikosti měst a počtu univerzit, ale také data kvalitativního charakteru (rozhovory, rozbor webových stran atp.). Metodicky mohla být práce ambicióznější a hypotézy odvážnější, pro potřeby bakalářské práce ale pravděpodobně dostačující.

První hypotéza tvrdí, že florbal vznikl a utvářel se ve vyspělejších zemích s tradicí ledního hokeje. Tato hypotéza byla na základě dostupných dat podle očekávání přijata. Zajímavější druhá hypotéza přisuzuje největší vliv na šíření florbalu velkým městům resp. městům studentským. Souvislost byla prokázána pomocí korelace mezi počtem univerzit a počtem florbalových týmů ve městech čtyř vybraných zemí, ačkoliv by možná zasluhovala hlubší analýzu. Podle třetí hypotézy se florbal profesionalizuje pouze v ekonomicky vyspělejších zemích. Tento předpoklad se nepotvrdil.

Za nejzajímavější a nejpřínosnější část celé práce považuji analýzu a následné grafické znázornění šíření florbalu a hypotetický model regionálního florbalového prostředí a jeho vazeb (viz str. 28-29), kterému mohl být věnován mnohem větší prostor. Autorovi bych obecně doporučil obětovat část historického a geografického popisu a více se soustředit na zajímavou výzkumnou otázku, jejíž potenciál nebyl v této práci zdaleka vyčerpán. K navazujícímu výzkumu se nabízí více zapracovat problematiku prostorové/hierarchické difúze a obecné spojitosti šíření ekonomických fenoménů se šířením florbalu/sportu.

Mimo zmíněné nedostatky je formální stránka na dobré úrovni a text se odvíjí plynule, přestože autor jazykově neoslňl. Přes uvedené připomínky a doporučení považuji předloženou bakalářskou práci Petra Němečka za dostatečně kvalitní k úspěšnému obhájení.